

我市全力以赴做好防汛备汛工作

已成功应对4月2日、5月26日、6月16日3次强降雨过程

本报讯(记者 唐 车)连日来,我市连续降雨,防汛工作正在全面展开。我市及早谋划防汛备汛工作,认真按照“防大汛、抗大洪、抢大险”工作要求,高位谋划部署,落实工作责任,以最充分的准备、最扎实的举措,抓紧抓早抓细水利防汛备汛关键环节和重点工作,确保我市江河安澜。

我市地处淮河上游,辖区内有120多条支流,有1115座水库,有大型拦河枢纽21座,有25万处塘湖堰坝。同时,我市又是淮河流域重点防洪地区,河流多、水库多、山丘区面积大,降雨时空分布严重不均,三分之二集中在汛期5月-9月。针对汛期防汛任务重、责任大的特点,我市立足“预警预报、工程调

度、抢险技术支持”三大防汛职责,严格按照“123”“321”工作要求,在“早、严、准、实”四个字上狠下功夫,全力保障全市人民群众生命财产安全。

“早在1月份我市就在全省率先开展了水利工程风险隐患排查,成立10个综合调研组,对各地度汛准备和问题整改情况实地督导,现场交办。紧盯水库安全度汛、河道行洪和山洪灾害防御三大重点环节,全面落实防汛‘三个责任人’和山洪灾害防御责任人制度。在防洪调度上突出一个‘准’字,汛前修订完善信阳市超标准洪水防御预案,以及大中型水库、主要河道、在建工程防汛度汛预案,按照预案精准实施调度。今年入汛以来,省水利厅调度出山店水库3

次,市水利局调度顾岗水库、龙山水闸等工程4次,减轻了下游河道行洪压力。在防御措施上强化‘人防+技防+物防’措施,严格落实24小时值班值守制度。在‘技防’方面,通过手机‘豫汛通’APP、雨水情监测平台、水库视频监测系统、山洪灾害监测预警平台等各类信息化系统,对雨情、水情、汛情、工情进行实时在线监测;在‘物防’方面,补充更新了市、县两级防汛抢险物资,并在重点水库、险工险段等重要部位增加砂石物料储备。通过这些扎实有效的防御措施,今年我市已经成功应对了4月2日、5月26日、6月16日发生的3次强降雨过程。”市河长办主任、市水利局局长沈伟告诉记者。

记者还从市防汛抗旱指挥部获悉,6

月29日8时至7月4日8时,我市普降小到中雨,局部暴雨、特大暴雨,降雨主要集中在平桥区、罗山县、新县、浉河区等地,全市平均降雨量65毫米。据水库水情监测,全市大中型小型水库水位出现不同程度上涨,蓄水量显著增加,大中型水库较降雨前增加蓄水0.11亿立方米。据河道水情监测,其中,淮滨站流量323立方米每秒,水位22.34米,距警戒水位7.16米;潢河潢川站流量14立方米每秒,水位33.53米,距警戒水位4.27米。根据本轮降雨预警信息,我市及时启动应急预案,通过科学会商研判汛情和精准调度,截至目前,全市未发生各类安全事故、无灾害损失,所有大中型水库均在汛限水位以下运行,各项水利工程正常运行。



7月5日晚,羊山新区、信阳经开区举办庆祝建党102周年暨“你好,羊山!美好大舞台”社区艺术节活动,热烈庆祝中国共产党成立102周年,进一步深入学习贯彻党的二十大精神,继承发扬党的优良传统,营造创新创业的浓厚氛围,激发全区上下干事创业的热情和锐意进取的激情。图为活动演出现场。

本报记者 常征 戴子翔 摄

致辞很精彩 撑伞更动人

华唯

今年的七月异常火热。这几天,和天气一样“火”的,是一段高校毕业典礼校长致辞视频。

毕业致辞年年有,此次出圈大不同。这段视频相信很多人已看过多遍:7月2日,西安交通大学2023届研究生毕业典礼在雨中举行,当校长王树国讲话时,大雨如注,但这位校长完全没有在意,他手执话筒离开发言席,笑容亲切地作脱稿演讲;随后,校党委书记卢建军走下主席台,站到校长背后为他撑伞,并一直陪伴到致辞结束。这段视频经直播、转发迅速扩散,当天就火出了圈,赢得新华网、人民日报微信公众号等全网关注、点赞,引发的热度至今不减。

一年一度毕业季。事实上,近些年王树国校长毕业典礼上的脱稿演讲视频,一直都是网上大家争相观看的爆款。他今年的致辞,也和往年一样没有让人失望:围绕“新时代、新赛道、新征程”三个关键词进行的演讲,既紧贴时代背景,又承接西安交大的精神内核,思路清晰,干货满满,一如既往地饱含家国情怀,一如既往地接地气、贴心气,当然也一如既往地赢得现场热烈的掌声和场外大批网民的盛赞。

校长还是这么可亲可敬,演讲还是这么励志深情,今年最大的不同是,有人主动走上前来为他撑伞挡雨,而且,这个人是他的“班长”——学校党委书记。于是,“校长雨中讲话,书记背后打伞”,成就了今年毕业季最美的风景。校长在雨中忘情地寄语同学,尽显大师风范;书记撑伞陪伴,形象更加高大伟岸。难怪网友们被纷纷打动,“校长水平高,书记格局大”“书记为校长撑伞,校长为学生点灯”“一个言传,一个身教”……点赞点评也是妙语连珠。

这是最美丽的“雨中即景”。与其说“校长讲话,书记打伞”是一场大雨偶然促成的言传身教经典之作,不如说是这所名校优良校风学风的必然绽放,是学校两位主政者个人学养、人格魅力的交相辉映。“挡住的是串串水滴,撑起的是家国情怀。”对于刚刚毕业即将走向社会的万千学子来说,未来之路,风雨兼程,而书记、校长合奏的这支“雨中曲”,又何尝不是在——这一特殊时刻,为他们撑起的一把“伞”?

这场毕业典礼——最后的一课,也许就是最好的一课。

规范执法行为 提升业务能力

2023年度林业依法行政培训班举办

本报讯(耿进锦)为深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实市委、市政府关于法治政府建设各项工作部署,着力提升林茶系统干部职工的法律意识和法治素养,近日,市林茶局举办2023年度林业依法行政培训班。

李培学强调,要重视执法工作,坚持依法行政,提升执法水平。林业行政执法是林业行政管理工作的关键环节,举办这次培训,

就是为了打造更高层次的执法队伍,充分发挥林业执法队伍在严厉打击涉林违法犯罪、保护林业资源安全方面的作用。要履行执法职责,端正执法态度,规范执法行为。执法人员要牢固树立执法为民思想,忠实履行林业行政执法职责,规范执法行为,确保办案质量。要端正学习态度,学以致用,提升业务能力。参训学员要珍惜此次培训学习的机会,认真学习,积

极思考,做到学用相长、运用自如,力争成为林业行政执法的行家里手。

培训班上,市司法局行政执法专家分别就行政执法程序、行政文书制作以及服务型行政执法新要求等内容进行深入阐述和解读。参训学员纷纷表示,此次培训师资力量雄厚、课程丰富、形式多样,对下一步开展行政执法、深入推进依法行政具有很强的现实指导意义。



声明

●兹有洪昶、翟红艳之子洪志坤于2016年11月8日在信阳市第一人民医院出生,其出生医学证明(编号:Q410062264),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳致远文化传媒有限公司行政公章壹枚(编号:4115010098810),财务专用章壹枚(编号:4115010098811),因不慎丢失,特声明作废。